
意見交換会アンケート結果について

（１）お住まい

市内 回答なし

35 1

（２）年齢

２０代以下 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 回答なし

0 0 0 1 12 23 0

（３）性別

男 女 回答なし

11 24 1

（４）市議会に関することで見たことがあるものについて（重複回答あり）

本会議傍聴
インターネット
中継・録画

委員会傍聴 議会だより
議会傍聴
よびかけ隊

市議会
ホームページ

その他 回答なし

3 0 1 27 2 3 2 6

（５）意見交換会の内容について

大変
良かった

良かった
どちらとも
いえない

あまり
良くなかった

悪かった 回答なし

12 19 2 0 0 3

（６）ご意見・ご提言

〇お金お金と言いたくないが、何事もお金が必要です。家族の会運営にもお金があればもう少し楽しい催
しもできると思います。

〇直接意見交換できる機会はなかなかないので、有意義だと思います。

〇市議の介護者家族についての認識が薄いと感じた。

〇活動いただいている、市会議員さんのお顔がみられて良かった。若い議員さんが多いなど感じたので期
待したい。こんな機会はじめての経験でしたが、勉強になりました。多方面にわたり議員さんからの貴重な
お話が聞けて良かった。

〇この様な会を開いていただき、市議の人々もかなりの出席があってとても良かったので、これからもこの
様な会を行っていけたらいいと思います。

１０月２３日に議会（議員１４名）と介護者家族の会５７名との意見交換会を行いました。意見交換会終了後、３６
名の方から下記のとおりアンケートの回答がありました。

〇このような交換会をもっと行うと良いと思う。

〇意見交換会は今後も定期的に開催してほしい。

〇意見交換会、テーマを２～３に絞ってはどうか？（時間に制約あり）

〇予算の件、体験の報告、その他



〇今日のような規模での話し合いはお互いに意見も出しやすく良かったと思います。議会の方々も生の声
を生かして前向きに進んで頂きたいと思います。

〇何らかの形で福祉にかかれるメンバーが議員に生の声を届けられた。また、取り組みの現実を議員か
ら聞くことができたということで良かった。また「介護者が――」に縛られることなく、いろんな団体との懇談
できる機会が生まれる。

〇市が本気でかかわりを持とうとしているか疑問だ。団体やボランティアに頼りすぎていると思う。

〇永年民生委員として活動させて頂き、昨年定年退任いたしました。介護の会は民生委員の高齢福祉部
会より発足したのは存じていました。その当時は民生委員の中でも親と同居の人で日常の介護の中で、こ
の会に入り、ホッとして貰うという旨と認識がありました。私の家庭は新家庭でしたのであまり関心がな
かったが、その後時代の流れと共に介護の会の発展に気づいてきました。助成金が０というのを聞き、驚
きました。社協の共同募金の返りだけでは到底無理だと思います。行政よりも助成金を捻出お願いしたい
です。

〇少子高齢化でますます介護者家族の会の取り組みが必要となってきているので、運営資金の不足が
ネックとなっている現状を理解していただき、今回多数の議員の皆様に直接聞いていただきたので、市長
の方に強く予算を取っていただけるように働きかけていただきたいと思います。


